

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 65 (5396)

Вторник, 3 апреля 1951 года.

Год издания
второй

Цена 20 коп.

Рост производительности труда в нашей стране происходит и происходит на основе широкого внедрения новейшей передовой техники, всесторонней механизации тяжелых и трудоемких работ, неуклонного повышения культурно-технического уровня и благосостояния рабочих и крестьян.

(«Правда»).

Повседневно улучшать партийное руководство комсомольскими организациями

Тысячи юношей и девушек нашего молодого индустриального города с честью несут звание членов Ленинско-Сталинского комсомола. Одни из них вместе с кадровыми рабочими самоотверженно трудятся в цехах крупнейших заводов, в вагонах шахт, на других предприятиях Сталинска, оснащенных первоклассной отечественной техникой, другие — учатся в школах трудовых резервов, в средних и высших учебных заведениях.

Настойчиво повышая свои технические знания, изучая опыт передовых стахановцев, молодые металлурги, горняки, строители, машиностроители все свои силы отдают большевистской борьбе за выполнение и перевыполнение государственных планов, выделяют из своей среды способных инициативных бригадиров, мастеров.

В уставе ВКП(б), принятом на 18-м съезде нашей великой коммунистической партии, говорится:

«ВЛКСМ является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства».

Партийные организации призваны повседневно помогать комсомольским организациям в деле воспитания патриотов нашей социалистической Родины, активных строителей светлого будущего коммунизма. Секретари первичных партийных организаций должны интересоваться, как трудится молодежь на производстве, знать ее культурные запросы, добиваться того, чтобы комсомольцы были примером для остальной массы молодежи, упорно повышали свой культурный уровень, политические знания, овладевали новейшей техникой.

Большая отечественная забота о воспитании молодежи проявляется на Кузнецком металлургическом комбинате. Здесь созданы хорошие условия для духовного роста молодежи. Свыше тысячи молодых металлургов, поставивших перед собой благородную задачу получить без ограничения производство семилетнее и средние образования, учатся в школах рабочей молодежи, организован-

тыми комсомольскими организациями. Факты говорят о том, что комсомольцы становятся активными помощниками нашей партии в цехах тех предприятий, где они получают повседневную практическую помощь. Долж партийных организаций подобрать для руководства комсомольскими политкружками квалифицированных пропагандистов, добиваться того, чтобы занятия проводились на высоком идеально-политическом и методическом уровне.

Партийная организация шахты «Редаково-южная», (секретарь парторганизации тов. Бажанин) повседневно интересуется жизнью молодежи. Все комсомольцы шахты учатся в политшколах, выполняют и перевыполняют государственные нормы.

Серьезную помощь встречают комсомольцы железнодорожного цеха Кузнецкого металлургического комбината со стороны партийной организации.

К сожалению, некоторые партийные организации нашего города забывают слова товарища Сталина о том, что обеспечение руководства партии есть самое главное и самое важное во всей работе комсомола».

На днях состоялся пленум Молотовского райкома ВКП(б), обсудивший вопросы партийного руководства комсомольскими организациями района. Пленум отметил в своем решении, что секретари партийных организаций трамвайного треста, хлебокомбината, горпищеторга, горпромторга и ряда других предприятий и организаций не оказывают помощи комсомольским организациям, не интересуются, как трудится молодежь на производстве, знать ее культурные запросы, добиваться того, чтобы комсомольцы были примером для остальной массы молодежи, упорно повышали свой культурный уровень, политические знания, овладевали новейшей техникой.

Именно низким уровнем партийного руководства комсомольскими организациями можно объяснить слабый рост рядов ВЛКСМ в некоторых организациях. Комсомольская организация педагогического института в течение текущего учебного года не приняла в свои ряды и одного студента.

Секретарь партийной организации шахты «Редаково-северная» тов. Бухарина равнодушно наблюдает за тем, что комсомольские политкружки, организован-

Шире предмайское социалистическое соревнование!

Растет добыча коксующегося угля

Шахты треста «Кузнецкуголь» в первом квартале сделали значительный шаг вперед по пути внедрения графика цикличности в очистных забоях. Передовые участки шахт, работая с каждым днем все более ритмично, выдали значительное количество угля дополнительно к плану.

Наиболее успешно в первом квартале и в марте работали горняки шахты «Байдаевка». Они отгрузили несколько эшелонов угля сверх установленного плана. Особенно важным фактом явилось то, что шахта значительно превысила государственное задание по добыче коксующегося угля.

На шахте «Абашево-1» со значительным превышением плана закончили первый квартал и март участки, которыми руководят тт. Сержанов, Кузнецов и Рымарев.

Горняки берут на себя новые производственные обязательства в честь приближающегося праздника 1 Мая. Они приложат все усилия к тому, чтобы к празднику дать Родине еще больше угля дополнительно к заданию.

М. ДЖЕРИХОВ,
начальник планового отдела
треста «Кузнецкуголь».

УГОЛЬ СВЕРХ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА

Высокопроизводительно трудаются в этом году горняки шахт треста «Байдаевуголь». Взяя повышенные обязательства по выдаче сверхпланового угля, они с большим производственным подъемом борются за перевыполнение заданий по добыче угля. Квартальное задание по угледобывке значительно перевыполнено.

Наилучших показателей в тресте достигли горняки шахты им. Орджоникидзе (начальник шахты т. Романов, секретарь парторганизации т. Карлов, пред. шахтного кома т. Панфилов), выдавшие больше квартального плана несколько эшелонов сверхпланового топлива. Значительно перевыполнили государственное задание шахтеры передовых участков № 4 (начальник т. Купавцев), № 12 (начальник

т. Безгин) и других. Особенно хорошо поработали горняки участков, которыми руководят тт. Кравцов и Васильев (участки №№ 9 и 11). Здесь, наряду с перевыполнением плана, достигнуты самые лучшие показатели по зольности угля.

В марте улучшили свою работу коллектизы горняков шахт имени Димитрова и «Редаково-северная». После длительного стачивания, эти шахты, намного перевыполнив план прошлого месяца, имеют на своем счету топливо сверх квартального плана.

Не успокаиваясь на достигнутом и подтягивая отстающих, горняки передовых шахт треста горят желаниям добиться в предмайском соревновании новых производственных успехов.

Высокая производительность труда

Отличительной чертой в работе коллектива строй управления № 10 треста «Сталинскпромстрой» (начальник управления т. Находкин) в прошлом году являлось то, что в этом управлении не было

плана. На 25 процентов повысилась производительность экскаваторов.

Борясь за перевыполнение государственного плана, строители много сделали



Стан на стахановскую вахту в честь праздника 1 Мая высокопроизводительно трудаются комсомольцы шахты «Байдевка». Они ежедневно выполняют и перевыполняют свои производственные задания. На снимке (слева направо): лучшие комсомольцы — газомерщица Л. Горбачева, машинист водоотлива В. Накорикова, зарядчица вентиляции З. Харченко и газомерщица Е. Тарасова.

Фото Н. Никитина.

За высокое качество металла

Как в январе и феврале, так и в марте коллектив Сталинского алюминиевого завода с большим подъемом продолжал трудиться над тем, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить государственный план и принятые на себя социалистические обязательства. Труд алюминищиков увенчался успехом. План марта и квартальное задание перевыполнены.

Особенно важным является дальнейшее повышение качества выпускаемой продукции. 95 процентов металла, выданного заводом за квартал — высшего качества.

В марте многие бригады и смены завода показали высокие образцы труда.

В цехе т. Регуна хороших успехов в выполнении плана и обязательств достигли соревнующиеся между собой смены тт. Фирайнинга и Шапошникова. Оба эти коллектива значительно превысили установленные технико-экономические нормы.

В цехах завода с каждым днем все

шире развертывается социалистическое соревнование в честь праздника 1 Мая.

Принимая на себя повышенные обязательства, алюминищики дают слово приложить все старания к тому, чтобы нов

предмайском социалистическом соревновании добиться дальнейших производственных успехов.

ции молодежи проявляется на Кузнецком металлургическом комбинате. Здесь созданы хорошие условия для духовного роста молодежи. Свыше тысячи молодых металлургов, поставивших перед собой благородную задачу получить без ограничения производство семилетнее и среднее образование, учится в школах рабочей молодежи. Сотни металлургов являются студентами вечерних отделений металлургического техникума, металлургического института, повышают свои знания в школе мастеров социалистического труда, на курсах.

Важнейшие вопросы воспитания молодежи, комсомольской жизни стали чаще обсуждаться на партийных собраниях цехов, шахт. За последнее время значительно улучшает работу среди молодежи партком треста «Сталинскпромстрой». Недавно состоялось собрание комсомольского актива, на которое пришло более 300 человек. С докладом об овладении строительной техникой выступил главный инженер треста тов. Калашников. Здесь регулярно стали проводиться комсомольские соревнования. Юноши и девушки организованно приходят в клубы, включительно слушают лекции квалифицированных пропагандистов на общественно-политические, естественно-научные и литературные темы.

За сутки—две плавки

АЛАВЕРДИ. (Армянская ССР). Медеплавильщики Алаверди, соревнуясь в честь 1 Мая, добиваются новых успехов в труде. 30 марта конверторщики медеплавильного завода, руководимые мастером О. Саркисяном, выдали плавку, опередив график на 8 часов.

31 марта конверторщики еще улучшили свои показатели: они выдали за

На полях страны

В Туркменской ССР на полях сельхоз-фирмы имени Сталина, Тахта-Базарского района, Марыйской области, появились дружные всходы хлопчатника. В ближайшие дни ожидается появление всходов на полях других колхозов.

Выборочный сев овса и яровой пшеницы начался в южных районах Полтавской области. С первых дней агрономы установили строгий контроль за качеством сева.

Граница полевых работ с каждым днем продвигается на север. Первые сотни гектаров весеновспашки подняли колхозы Тульской области.

Отовсюду

♦ Таллинский машиностроительный завод «Ильмарине» приступил к изготовлению оригинальной машины—ветрогенератора. Он будет вырабатывать электрическую энергию и давать ее разнозначным токам, которые еще не электрифицированы. Изобрел ветрогенератор мастер механического цеха завода А. Панбер.

♦ Коллектив московского завода электронасосов на 5 дней раньше срока за-

сутки две плавки, выполнив задание на 211 процентов.

Ночью наполовину сократили сроки погрузки и выгрузки ванн работники электролизного цеха. Коэффициент использования полезного времени для электролиза они увеличили на 10 процентов, сократив при этом из одну треть расход электроэнергии.

На полях страны

На полях Владимирской области многие колхозы приступили к подсеву клевера. В совхозах с большими площадями подкормка озимых производится с самолетов.

В лучшие сроки по тало-мерзлой почве сеют кок-сагызы в колхозах Курской области. Трактористы вывозят в поле кок-сагызные сеялки. В колхозах Льговского района посевы кок-сагыза механизируются на 40—50 процентов.

Необычно рано наступает в этом году весна в Сибири. Передовые колхозы Карабусского и Купинского районов Новосибирской области начали выборочную подкормку озимых посевов.

На курортах Абхазии

СУХУМИ. В парках, садах, на улицах приморских городов Абхазии пышно цветут розовая магнолия и камелии. Распустились голубые ирисы. В лучах яркого весеннего солнца сверкают глянцем молодой листвы пальмы и эвкалипты.

На курортах Гагра, Гудаута, Ахали-Афони и Сухуми идет деятельная подготовка к новому сезону. Заканчивается капитальный ремонт здравниц. Благоустраиваются морские пляжи. В парках расчищаются аллеи, развиваются новые клумбы, высаживаются цветы и декоративные растения.

В санаториях и домах отдыха Абхазии в нынешнем году отдохнут около 100 тысяч трудящихся.

Высокая производительность труда

Отличительной чертой в работе коллектива строй управления № 10 треста «Сталинскпромстрой» (начальник управления т. Нахотин) в прошлом году являлось то, что в этом управлении не было рабочих, не выполняющих норм. За высокие показатели, достигнутые в предстоящем социалистическом соревновании, коллектива было присуждено переходящее Красное знамя треста. Это знамя коллектива еще более закрепил за собой высокопроизводительным трудом в ноябре и декабре.

С первых дней нынешнего года коллектив прилагал усилия к тому, чтобы удержать переходящее Красное знамя. Строители достигли этой цели. По показателям января и февраля знамя было вновь оставлено за коллективом.

Итоги работы в марте показывают, что в этом месяце коллектив не только не дал, а еще более укрепил свои трудовые позиции. В течение первого квартала и в марте среди рабочих вновь не было ни одного не выполняющего норм.

Коллектив дал слово в предмайском соревновании вновь завоевать переходящее Красное знамя.

На 25 процентов повысилась производительность экскаваторов.

Борясь за перевыполнение государственного плана, строители много сделали для того, чтобы экономно расходовать материалы. Сумма экономии за первый квартал составляет 500 тысяч рублей.

В социалистическом соревновании лучших трудовых успехов добился участок, которым руководит т. Колыванов. Он дал 114 процентов квартального плана. Участок экскаваторных работ, которым руководит т. Стегний, свое квартальное задание реализовал на 126 процентов.

В коллективе ширко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу праздника 1 Мая. Принявшие на себя повышенные обязательства бригады и стахановцы намного перевыполняют нормы. Так, по бригадам путекладчиков тт. Постернака и Дубощина выполнение норм составляет 150—160 процентов, у экскаваторщиков тт. Гордиенко и Пепко—до двух норм.

Больше нормы выдали стали печи, на которых работают сталевары тт. Ляхов, Голенищенко, Шевков и тт. Токарчук, Рукин, Баев. Каждый из этих коллективов перевыполнил прогрессивную норму на 120 килограммов.

Соревнование вновь оказалось бригада Валишина. Этот коллектив достиг наибольшего выполнения плана и одновременно обеспечил стопроцентный выход металла высшего сорта. Почти на таком же уровне по выполнению плана и качественным показателям трудились

соревнование в честь праздника 1 Мая. Принимая на себя повышенные обязательства, алюминищики дают слово приложить все старания к тому, чтобы в предмайском социалистическом соревновании добиться дальнейших производственных успехов.

Выше прогрессивной нормы

Сталеплавильщики мартеновских цехов Бузнецкого комбината усиливают борьбу не только за выполнение, но и перевыполнение новых прогрессивных норм. В мартеновском цехе № 1 в марте самых высоких показателей сумел достичнуть коллектив печи, где сталевары тт. Телков, Плетнев и Захаров. На высоком уровне сработал коллектив печи, где сталевары тт. Аверкин, Горбатов и Дроздов.

Соревнуясь за достойную встречу первомайского праздника, сталеплавильщики этой печи перевыполнили в марте прогрессивную норму на 460 килограммов.

Больше нормы выдали стали печи, на которых работают сталевары тт. Ляхов, Голенищенко, Шевков и тт. Токарчук, Рукин, Баев. Каждый из этих коллективов перевыполнил прогрессивную норму на 120 килограммов.

Сверхплунцовую сталь в марте сварили и сталеплавильщики мартеновского цеха № 2. Самую высокую производительность здесь имеет коллектив печи, на которой плавят металл сталевары тт. Телков, Плетнев и Захаров. На высоком уровне сработал коллектив печи, где сталевары тт. Аверкин, Горбатов и Дроздов. Соревнуясь за достойную встречу первомайского праздника, сталеплавильщики этой печи перевыполнили в марте прогрессивную норму на 460 килограммов.

Перевыполнили задание месяца и сталевары тт. Чаккиев, Кузин и Лаврищев. В эти предмайские дни коллективы нечай усиливают напряжение в труде, чтобы завоевать первенство в предмайском социалистическом соревновании.

По Советскому Союзу

На сталинской стройке

СТРОИТЕЛЬНАЯ ПЛОЩАДКА ЦИМЛЯНСКОГО ГИДРОУЗЛА. Земляная плотина Цимлянского гидроузла создается при помощи плотовых землесосов. С их помощью в плотину Цимлянского гидроузла укладывается свыше 30 миллионов кубометров грунта.

Сейчас на сооружении плотины работают 9 землесосов. В течение лета число их будет доведено до 26. На сооружении плотины используются землесосы двух типов, рассчитанные на подачу 300 и 500 кубометров грунта в час. Опыт показал, что эта выработка может быть увеличена почти вдвое.

Каждый землесос перекачивает по трубам жидкую земляную массу на расстояние до 2 километров.

Когда все землесосы вступят в строй, они будут ежесуточно подавать на плотину около 150 тысяч кубометров грунта. Для перевозки такого количества земли потребовался бы железнодорожный состав виной в 120 километров.

На курортах Абхазии

СУХУМИ. В парках, садах, на улицах приморских городов Абхазии пышно цветут розовая магнолия и камелии. Распустились голубые ирисы. В лучах яркого весеннего солнца сверкают глянцем молодой листвы пальмы и эвкалипты.

На курортах Гагра, Гудаута, Ахали-Афони и Сухуми идет деятельная подготовка к новому сезону. Заканчивается капитальный ремонт здравниц. Благоустраиваются морские пляжи. В парках расчищаются аллеи, развиваются новые клумбы, высаживаются цветы и декоративные растения.

В санаториях и домах отдыха Абхазии в нынешнем году отдохнут около 100 тысяч трудящихся.



Ленинград. В Доме научно-технической пропаганды Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний каждый вторник проводятся вечера-встречи стахановцев ленинградских предприятий.

Новаторы производства обмениваются опытом, рассказывают о своих достижениях. На очередном вторнике инструктор скоростных методов обработки металлов лауреат Сталинской премии Г. С. Борткевич прочел лекцию о внедрении прогрессивных способов труда на станкостроительном заводе имени Свердлова.

На снимке: инструктор Дома научно-технической пропаганды В. И. Коротков демонстрирует работу скоростного резца. Слева—лауреат Сталинской премии Г. С. Борткевич.

Фото А. Михайлова.

Открытие футбольного первенства страны 1951 года

ТБИЛИСИ. 1 апреля на тбилисском стадионе «Динамо» имени Берия в торжественной обстановке, в присутствии десятков тысяч зрителей открылось первенство Советского Союза по футболу 1951 года. Играли тбилисские команды «Динамо» и «Спартак».

Матч проходил при явном преимуществе тбилисских динамовцев и закончился их победой со счетом 6:0.

Ценное начинание старшего мастера А. Рыбака

31 марта состоялось заседание коллегии Министерства станкостроения совместно с инсайдером ЦК профсоюза, посвященное начинанию старшего мастера московского завода «Фрезер» имени Калинина Александра Рыбака. Он предложил начать социалистическое соревнование среди участков, цехов и заводов, изготавливающих одни и те же изделия, за выпуск наиболее дешевой по себестоимости продукции.

Быстрошший на заседании тов. Рыбак поделился опытом работы. Он сообщил, что руководимый им коллектив стахановского второго полета взял обязательство в нынешнем году снизить себестоимость плашек на 12 процентов и сделать их самыми дешевыми в стране.

Коллегия Министерства и ЦК профсоюза одобрили ценное начинание Александра Рыбака и постановили распространить почин новатора на все заводы станкостроительной промышленности.

Новый сплав для пайки

ЛЕНИНГРАД. Группа инженеров завода имени Карла Маркса создала новый универсальный сплав—припой «ГФК». Он экономичен, в несколько раз удлиняет срок эксплуатации инструментов и способствует широкому распространению высоких скоростей для резания металлов.

Раньше резцы часто выходили из строя: пластинки из твердого сплава в процессе работы иногда отскакивали. Сплав «ГФК» полностью устраняет этот недостаток. По сравнению с другими припоями прочность шва в три раза выше.

Весь твердосплавный и быстрорежущий инструмент изготавливается сейчас на заводе на припое «ГФК». Он используется также при изготовлении штампов и составных частей деталей машин.

Клуб—центр массово-политической работы

Когда же будет построен клуб? С таким вопросом все чаще и чаще обращаются рабочие к руководителям треста «Кузнецктяжстрой». В самом деле, строительство клуба строителей тянется уже третий год. За этот период неоднократно пересматривались и заново назначались сроки его окончания, и все они неизменно не выполнялись. На одном из собраний рабочие треста постановили отработать на строительстве клуба по нескольку часов после работы. Но из-за неповторимости построек комитета, не сумевшего организовать массовые выходы трудящихся на строительство, инициатива рабочих осталась также на бумаге.

Этот пример возросшей активности советских тружеников—каменщиков штукатуров, маляров и др., решивших принять личное непосредственное участие в быстрейшем окончании строительства своего клуба—очень характерен. В нем с предельной глубиной видна идейный и моральный уровень рабочих, стремящихся к разнообразной, многогранной организации своего отдыха.

Клуб—центр культурно-массовой работы среди населения, с каждым днем все глубже и прочнее входящий в повседневный быт трудящихся. Большое воспитательное значение клуба ощущается в любой отрасли культурной, хозяйственной и общественно-политической жизни нашего народа.

«Мы хотим сделать всех рабочих и крестьян культурными и образованными,—говорит товарищ Сталин.— и мы сделаем это со временем».

Осуществление этого указания нашего вождя ежедневно опирается на мудрую политику большевистской партии и Советского правительства. Государственный бюджетом нашей миролюбивой Родины ежегодно предусматриваются огромные средства для дальнейшего улучшения культурно-бытовых условий трудящихся.

С каждым годом в нашей стране увеличивается сеть культурных и научных учреждений. Библиотеки, школы, театры, парки, сады—вот далеко не полный перечень очагов культуры, призванных воспитывать советских людей в духе идей коммунизма.

Большие задачи стоят в свете указаний товарища Сталина и перед клубами. Клуб—центр социалистической культуры советского предприятия. Коллектив клуба, тесно соприкасающийся с трудящимися своего учреждения — первенецкий производник принципов социалистической идеологии в морали в массах, живой и оперативный орган воздействия на формирование человека коммунистического общества.

В нашем быстро растущем индустриальном городе в настоящее время работают более 20 клубов. Кроме того, в ближайшие месяцы будут сданы в эксплуатацию новые клубы для строителей и горняков города. Существующие клубы, наконец, богатый опыт политко-массовой работы среди населения, по выявлению и воспитанию новых талантливых представителей народного творчества.

Почитатели в этом отношении применили многолетней и плодотворной работы клуба треста «Сталинскпромстрой». Коллективом клуба осуществляется большая культурно-организационно-воспитательная работа среди строителей. Участники художественной самодеятельности строителей активно откликаются на все мероприятия, проводимые в нашей стране. Они организуются в агитбригады, регулярно обслуживают концертами рабочих настройплощадках, а также и за чехословаками. На всех смотрах художественной само-

турного отдыха. Высокоинтенсивно, со вкусом оформлено фойе клуба. Здесь много лозунгов, плакатов, монтажей. На видном месте помещены красиво оформленные доски почета, стенная газета комсомольской организации.

Отраден и тот факт, что в читальном зале клуба продолжает свою работу постоянно действующий агитпункт. Агитаторами парторганизации завода Ферросплавов приложено много старания к его оборудованию. На стенах вывешены мониторы: «Под солнцем Стalinской Конституции», «Дело мира непобедимо» и др. Здесь находится большая карта «Великих строек коммунизма на Волге и Днепре». Библиотечные работники сделали подборку литературы «В помощь слушателям политшкол».

В клубе регулярно организуются интересные лекции, доклады, концерты, установлены дни дежурства депутатов городского Совета депутатов трудящихся.

Несколько иначе обстоит дело в клубе алюминиевого завода (заведующая тов. Васильева). Думали было здесь оборудовать постоянный агитпункт, но это нужное мероприятие так и не осуществилось. Руководство клубом предпочло проводить в помещении, где предполагалось открытие агитпункта, танцевальные вечера. Скучно и бледно оформлен клуб имени Калинина, непрятливо он выглядит и снаружи.

Мало делают руководители этого предприятия и для расширения наглядной агитации. Здесь нет ни одного плаката, ни одной диаграммы, призывающих трудящихся к борьбе за внедрение передовых методов труда отражающих успехи социалистического строительства.

Все это получилось потому, что профсоюзная организация алюминищиков в ведении которой находится клуб, не интересуется его деятельностью, передоверила руководство клубом избранному составу управления клуба, не контролирует его работу.

Одно из ведущих мест среди работников культурно-просветительного фронта города принадлежит коллективам Дворца культуры металлургов и его филиалов.

Однако, как отмечалось на проходившей недавно конференции Кузнецкого комбината, массово-политическая работа среди металлургов находится не на должной высоте. Основным недостатком в этой области является оторванность культурно-массового актива клубов металлургов от широких масс рабочих. Руководители клубов почти не бывают в цехах комбината, не содействуют развитию пеховой художественной самодеятельности. Вот почему самодеятельность Дворца культуры нерастет, хотя металлургов крайне мало числен. Творческая работа кружковцев пущена на самотек. Теоретическая учеба не наложена — этому мешает чрезмерная погоня руководителей Дворца за организацией платных концертов и танцевальных вечеров.

Рабочая молодежь машиностроительного завода с огромным желанием стремится к повышению своего общеобразовательного уровня. В 1950—1951 учебном году в школу рабочей молодежи № 3 зачислено несколько сот молодых рабочих.

Дирекция завода, партийная, комсомольская и профсоюзная организации уделяют большое внимание и помощь в деле создания для рабочих нормальных условий учебы, дальнейшего улучшения идейно-теоретической работы с учащимися. Базалось бы, что и дирекция школы должна проявлять максимальную заботу о повышении уровня политко-воспитательной работы. Однако на деле этого нет. Учебная часть совместно с директивой школы т. Шорниковской крайне неудовлетворительно занимается ростом ус-



События в Корее

ПХЕНЬЯН, 1 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 1 апреля, что части Народной армии совместно с частями китайских добровольцев продолжают вести на всех фронтах ожесточенные бои с противником и наносят ему серьезные потери в живой силе и технике.

В одном из сражений на Сеульском направлении части Народной армии полностью уничтожили батальон лисынмановских войск. Сбито 6 самолетов противника.

Забота правительства Корейской Народно-демократической республики о населении

ПХЕНЬЯН 1 апреля. (ТАСС). Кабинет министров Корейской Народно-демократической республики принял постановление об увеличении производства предметов первой необходимости и расширении торговли.

Чтобумажных и шелковых тканей, трикотажа, готового платья, обуви и сигарет. В постановлении намечены также меры по снижению себестоимости и цен на предметы первой необходимости.

Население городов и сел Кореи с воодушевлением встретило постановление кабинета министров, как проявление единой заботы правительства о трудящихся массах.

Действия корейских партизан в тылу американо-лисинымановских войск

Бригадир-сборщик котельного цеха Кузнецкого комбината Г. Шигильдеев систематически выполняет смешное задание на 150 процентов. На снимке: бригадир-сборщик Г. Шигильдеев за работой.

Фото Н. Никитина.

День птиц

В воскресенье, 1 апреля, учащиеся школ Старокузнецкого района встретили свой традиционный весенний праздник—день птиц. Около 300 детей собрались утром на площади Свободы. С плакатами, призывающими беречь птиц— друзей человека, со скворечниками, с пучками птиц они под звуки духового оркестра прошли по центральным улицам Кузнецка.

Активное участие в проведении дня птиц приняли учащиеся средней школы № 50, incomplete средних школ №№ 10, 21 и др.

Издательский центр почты

Халтурщик в роли директора школы

Рабочая молодежь машиностроительного завода с огромным желанием стремится к повышению своего общеобразовательного уровня. В 1950—1951 учебном году в школу рабочей молодежи № 3 зачислено несколько сот молодых рабочих.

Дирекция завода, партийная, комсомольская и профсоюзная организации уделяют большое внимание и помощь в деле создания для рабочих нормальных условий учебы, дальнейшего улучшения идейно-теоретической работы с учащимися. Базалось бы, что и дирекция школы должна проявлять максимальную заботу о повышении уровня политко-воспитательной работы. Однако на деле этого нет. Учебная часть совместно с директивой школы т. Шорниковской крайне неудовлетворительно занимается ростом ус-

Успехи Вьетнамской Народной армии

ШАНХАЙ, 31 марта. (ТАСС). В тылу американо-лисинымановских войск все активнее действуют народные мстители — корейские партизаны. Перерезая коммуникации противника, нанося ему большие потери в живой силе и технике, они ведут спас на оккупантов.

Партизанский отряд, которым командует Ким Бен в течение последних двух месяцев участвовал в десяти крупных боях.

Партизаны уничтожили и ранены около 8 тысяч вражеских солдат и офицеров и взяли в плен 380 человек. На днях партизаны этого отряда совершили налет на лисынмановскую дивизию в уезде Ионвол. Бой продолжался 4 часа. Противник потерял более 1.000 человек убитыми. Было взято в плен 92 человека. Захвачено много оружия.

Партизанский отряд Пак Чон Гына уничтожил более 6.000 солдат противника, захватил 4 миномета, 7 ракетных

пунктов и вновь захватили промышленные центры Транг-Бак и Вонг-Би.

30 марта войска Вьетнамской Народной армии заняли имеющий важное значение угольный район Мао-Хе. В боях за этот район убито и ранено 180 вражеских солдат. Захвачены крупные трофеи.

Протесты в Латинской Америке против Вашингтонского соглашения

НЬЮ-ЙОРК, 1 апреля. (ТАСС). Сообщения, поступающие из Латинской Америки, свидетельствуют о растущей там оппозиции к соглашению министров иностранных дел латино-американских стран и США угрожает самой жизни латинского народа, что соглашение знаменует собой начало новых вспышек против профсоюзов и демократических партий и что оно неизбежно ведет к войне.

Мексиканская газета «La voz de Mexico» опубликовала заявление компартии Мексики, осуждающее соглашение в Вашингтоне, как попытку империалистов втянуть народы Латинской Америки в новую мировую войну.

В последних номерах гаванской прогрессивной газеты «La ultima ora» сообщается о развертывании охватившей всю страну кампании против втягивания Кубы в американские военные авантюры. Газета публикует в частности, многочис-

Голод в Индии

ДЕЛИ, 31 марта. (ТАСС). В Кампуре, Глухати, Панду и других округах и районах Индии говорится, что из 40-миллионного населения этой провинции более 30 млн. человек страдают от голода, вынуждены покидать деревни и селения, ища пищи.

„Поход мира“ в Чехословакии

ПРАГА 1 апреля. (ТАСС). Сегодня по всей Чехословакии митингами и демонстрациями начался «Поход мира» (месячник борьбы за мир.—Ред.), во время которого труженики страны продемонстрируют свою решимость борьбы за мир. На улицы городов и сел вышли десятки тысяч мужчин, женщин, юношей и девушек. Они несут портреты великого знаменосца мира И. В. Сталина и президента Чехословакии Клемента Готвальда, транспаранты с призывами к непреклонной борьбе за выполнение решений Берлинской сессии Всемирного Совета Мира против поджигателей новой войны и ремилитаризации Западной Германии.

В связи с проведением «Похода мира» по радио выступил заместитель премьер-министра Чехословакии Л. Свобода, который призвал всех чехословаков граждан принять активное участие в «походе мира» и самоотверженным трудом способствовать борьбе за мир во всем мире.

Население

Западной Германии отвергает ремилитаризацию

ВЕНА, 1 апреля. (ТАСС). В последнее время многие газеты, журналы и различные организации Западной Германии организовали в западных зонах оккупации Германии опрос населения об его отношении к ремилитаризации Западной Германии, проведенный бонским властями по приказу американцев.

Отделение общественного воспитания американского комиссариата Баварии обратилось к студентам с вопросом: «Хотите ли вы стать солдатом?»—93,5 проц. ответили—«нет».

Издаваясь в Мюнхене газета «Зюд-дойче цайтунг» сообщила, что 70 процентов высших учебных заведений Баварии отказались служить в армии.

Издаваясь в Ганновере журнал «Дер шпигель» организовал среди своих читателей опрос об их отношении к ремилитаризации. Было получено 33.000 ответов.

81,5 проц. из опрошенных отвергли ремилитаризацию и вооружение Западной Германии.

Циничные советы домашним хозяйствам в Западной Германии

БЕРЛИН, 1 апреля. (ТАСС). Издаваясь в Дюссельдорфе шумахеровская газета «Рейн эх» придумала «новый метод борьбы с ростом цен в Западной Германии». Редактор этой газеты выступил с такими советами домашним хозяйствам: «Меньше покупать,—а если возможно, совсем не покупать—тогда цены на товары станут дешевле». Если, доказывает он, временно вместо емалы покупать только маргарин... понизятся цены на смален.

Комментируя эти «мудрые» советы, газета «Фрайес фольк» с иронией пишет: «Ешьте больше пирогов, и вскоре сможете покупать дешевый хлеб... Бегайте босиком, и тогда обувные фабриканты будут валяться у вас в ногах, и вы сядете с ними в цепи».

Парижские транспортники

бота среди строителей участники художественной самодеятельности строителей активно откликаются на все мероприятия, проводимые в нашей стране, они организуются в агитбригады, регулярно обсуждают концертами рабочих настройплощадках, а также и за чертой города. На всех смотрах художественной самодеятельности творческие успехи строителей независимо заслуживают высокую оценку как жюри, так и общественности.

Следует отметить хорошую работу клуба ферросплавного завода (заведующий клубом тов. Попов). В нем неустанно проводится большая массово-политическая работа. Несмотря на небольшое помещение, руководители клуба проявляют много инициативы и изобретательности для создания разностороннего куль-

• Лекции и доклады на политические и на все отрасли естественно-научной тематики, проводимые в клубах, не только прививают культуру, но также ненормально расширяют политический, а значит и общебазовательный кругозор советских людей.

Передовыми клубными коллективами Сталинска достигнуты в этой области существенные сдвиги. Культпросветотдел горисполкома совместно с партийными и профсоюзными организациями предпринимает необходимую обобщить накопленный опыт массово-политической работы среди трудящихся и положить его в основу повседневной деятельности всех клубов нашего города.

А. КОРОТКОВ.

Семинар секретарей партийных организаций

В Молотовском райкоме ВКП(б) состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций района, на котором присутствовало 55 человек.

С докладом о практике выполнения партийных решений и предложений коммунистов выступил заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Сталинского горкома ВКП(б) т. Стародубцев.

По докладу т. Стародубцева выступило 7 человек—секретарь парткома Кузнецкого машиностроительного завода т. Южаков, секретарь партийной организации Легбита т. Пестерев, заместитель секретаря партийной организации Кузнецкого металлургического техникума т. Афанасьев и другие.

В. ГЛУХОВЦЕВ,
начальник отдела подготовки кадров машиностроительного завода.

Выдающиеся успехи новаторов техники

Ежегодное присуждение Сталинских премий за выдающиеся изобретения и кардинальные усовершенствования методов производственной работы дает наглядное представление о молниеносном расцвете советской науки и техники. Труды, удостоенные Сталинских премий за 1950 год, ярко отражают высокий уровень технического прогресса во всех областях народного хозяйства.

Советские люди с огромным воодушевлением приступали к осуществлению грандиозного сталинского плана преобразования природы. Подлинно величайшим делом стали гигантские стройки коммунизма на Волге, Днепре, Дону, Аму-Дарье. Ученые, изобретатели, инженеры, стахановцы активно участвуют в великом молниеносном строительстве советской страны.

Сталинской премии удостоена группа специалистов во главе с инженером С. Я. Ибук за разработку проектного задания Куйбышевской гидроэлектростанции на Волге. Авторам этой выдающейся работы придется разделить много трудовых вопросов, связанных со строительством огромной плотины в сложных геологических условиях.

Ражную работу выполнила группа специалистов под руководством профессора Д. Д. Баркова. Они создали и внедрили

главе с членом-корреспондентом Академии наук СССР В. И. Дикушиным, создавшая и освоившая первый в мире автомобильный завод автомобильных поршней, в котором автоматы выполняют весь технологический процесс, начиная от подготовительных операций и кончая упаковкой готовой продукции.

Группа инженеров во главе с Н. М. Чупраковым удостоена Сталинской премии за автоматизацию и телемеханизацию Узбекской и Московской энергосистем. Многие электростанции в этих системах работают автоматически, без обслуживания персонала.

За выдающиеся достижения в области разведки и добычи полезных ископаемых, химии и химической технологии, транспорта и связи, легкой и пищевой промышленности, медицины Сталинские премии присуждены большой группе ученых, инженеров, техников, стахановцев.

Товарищ Сталин указывал, что «новые пути науки и техники прокладывают иногда не общизвестные в науке люди, а совершенные неизвестные в научном мире люди, простые люди, практики, новаторы дела».

Наша советская действительность блестяще подтверждает эти слова гениального великого трудащегося. В списке лауреатов Сталинской премии мы встречаем за дальний успех советской науки и техники, за победу коммунизма.

Газета публикует в частности, многочис-
сверенитет.

Голод в Индии

ДЕЛИ, 31 марта. (ТАСС). В Кампуре, Гаухати, Панду и других округах и районах провинции Ассам усиливается голод. В Гаухати состоялась демонстрация голодающих, требовавших хлеба и одежды. Представитель правительства в провинции Бихар в заявлении для печати сообщил об усиливании голодовки в Бихаре. В со-общении говорится, что из 40-миллионного населения этой провинции более 30 млн. человек страдают от голодовки. В связи с голодом, говорится в сообщении, усиливается недовольство населения, возрастает количество «голодных бунтов» и разгромов производственных складов и магазинов.

Краткие сообщения

♦ Агентство Синьхуа передает, что Макартур использует гоминдановских переводчиков и летчиков в Корее. Кроме того, он приказал гоминдановским воинам на Тайване подготовить большое число переводчиков для американских войск.

♦ Корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс сообщает из Гибралтара о прибытии туда крупного соединения американского военно-морского флота в составе 17 кораблей. Ожидается также прибытие американского авианосца «Корал Си».

♦ По решению французского правительства, с 1 апреля во Франции повышается цена на уголь для домашнего потребления на 5 процентов и для про-

мышленного потребления на 15 проц., повышается также тариф на газ—на 5 проц. и тариф на электричество—на 10 проц.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, в 7 часов вечера, в Молотовском райисполкоме состоятся заседания постоянных комиссий Молотовского районного Совета депутатов трудящихся. Исполком райсовета.

9 апреля, в 6 час. 30 мин. вечера, в

жете покупать дешевый хлеб... Бегайте босиком, и тогда обувные фабриканты будут валяться у вас в ногах, и вы сядете с ними в пеще».

Парижские транспортники продолжают борьбу

ПАРИЖ, 1 апреля. (ТАСС). В Париже продолжается забастовка работников метро и автобусных парков, так как правительство упорно отказывается удовлетворить требования бастующих.

Трудящиеся Франции проявляют солидарность с бастующими. Согласно данным газеты «Юманн диманиш» в фонд помощи бастующим уже собрано более 4 миллионов франков.

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

Продолжается подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“

На любой срок с мая до конца года
ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

в городском отделе «Союзпечати», в отделениях и агентствах связи, а также в пунктах приема подписки общественными уполномоченными на предприятиях, в учреждениях и организациях и городскими почтальонами.

Центральные газеты и журналы, областные газеты и местную газету «Большевистская сталь» можно приобрести по розничке во всех киосках «Союзпечати» города.

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 2 апреля

на дневных сеансах: 10, 12, 2-30
художественный фильм

БЕЛЫЙ КЛЫК

На вечерних: 4-40, 6-30, 8-20,
10-10

новый художественный фильм

ШТРАФНАЯ ПЛОЩАДКА

Анонс: Каджана.

ТИПОГРАФИИ изд. ГАЗЕТЫ
«Большевистская сталь»

ТРЕБУЕТСЯ:

на постоянную работу столяр. Обращаться: пр. Курако, 18, с 8 ч. утра до 5 час. вечера.

ОГСУ треста «Кузнецкуголь»
ТРЕБУЮТСЯ:

агроном, техник-строитель, столяр, плотники, ткачеводы, зав. столовыми, бухгалтеры, зав. магазинами, продавцы и разнорабочие. Обращаться в отдел кадров ОГСУ треста «Кузнецкуголь».

Дирекция, партбюро и заводской комитет профсоюза Сталинского алюминиевого завода выражают глубокое соболезнование семье Шулятьевой по поводу преждевременной смерти отца и мужа ШУЛЯТЬЕВА

Ивана Васильевича

последовавшей 2 апреля 1951 года, после продолжительной болезни. Вынос тела покойного 4 апреля в 5 час. 30 мин. веч.